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Alpesi klíma, tiszta levegő megőrzése közösen
A hideg időszak természetes ve-
lejárója a fűtési szezon és ezzel 
párhuzamosan a médiában meg-
jelenő felhívások sora, amelyek a 
levegőminőség romlására hívják 
fel a figyelmet. Bár a példák leg-
többje sűrűn lakott nagyvárosokat 
említ, természetesen a probléma 
mindenhol megjelenik, általános 
jellegű. Kőszeg és térsége évszá-
zadok óta a légúti megbetege-
dések természetes gyógyhelye. 
Alpesi klímája, páratlanul tiszta 
levegője olyan érték, amelynek 
megőrzése, mind a város, mind 
Magyarország részére valósá-
gos és védendő kincs. Az elmúlt 
évtizedekben, ahogy országosan 
is, Kőszegen is az egyedi háztartá-
si fűtési alkalmazások között még 
használatban maradtak különösen 
természetkárosító fűtési technoló-
giák, valamint ehhez kapcsolódtak 
a környezetvédelmi és klimatikus 
következményeket tekintetbe nem 
vevő fűtési szokások, és tüzelő-

anyag-felhasználási módozatok.
A fűtési szezon kezdetével bi-
zonyíthatóan romlik a levegő 
minősége, aminek két említésre 
érdemes tényezője van. Az egyik 
a földrajzi/klimatikus adottság, 
amely miatt a téli időszakban a 
levegőt szennyező anyagok köny-
nyebben feldúsulhatnak (pl. hi-
degpárnás helyzetben, amikor 
a nehéz-nedves levegő stabilan 
megül a medencében). A másik 
összetevő a helyi kibocsátás, amely 
elsősorban a háztartások tüzelési 
szokásain múlik, vagyis attól függ, 
hogy mit és milyen mennyiségben 
égetünk el. Egészségügyi szem-
pontból legnagyobb veszélyt a 
háztartási hulladék égetéséből 
származó meghatározhatatlan 
összetételű füstgáz és a kismé-
retű szilárd részecskék jelentik. 
Ez utóbbit leggyakrabban szálló 
porként szokás emlegetni. Jelleg-
zetessége, hogy méreténél fogva 
könnyen bejut az emberi szervezet-

be és irritáló/károsító hatást fejt ki 
a légzőrendszeren keresztül. 
Országos Légszennyezettségi Mé-
rőhálózat (OLM) adatai alapján 
elmondható, hogy az elmúlt évek-
ben fokozatosan csökkent a szálló 
por koncentrációja éves szinten, 
de a téli időszakban mindig jelen-
tős feldúsulás tapasztalható. Ezért 
kiemelten fontos szerepe van a 
megfelelő tüzelőanyagok kivá-
lasztásának és a helyes technikák 
alkalmazásának. A hatályos kor-
mányrendelet szerint kályhában 
csak a kereskedelemben kapható 
tüzelőanyagok (tűzifa, fabrikett, 
pellet, szén, koksz stb.), a papír-
hulladék és veszélyesnek nem mi-

nősülő, kezeletlen fahulladék éget-
hető. Például a lakkozott parketta 
már kezelt fa, de a farostlemez 
különösen az, így kályhában nem 
szabad égetni ezeket (levego.hu). 
A háztartások számára elérhető 
tüzelőanyagok közül a legke-
vésbé környezetterhelő alter-
natív energiahordozók mellett 
a száraz (!) tűzifa és a földgáz 
használata ajánlott. 
További információ:  https://koszeg.
hu/gyogyitoklima/ 
„Gyógyító klíma Kőszegen” című, 
KEHOP-1.2.1-18-2018-00090 
azonosító számú pályázathoz kap-
csolódóan, szemléletformáló akció 
megvalósítása.


